

**Kľúč správnych odpovedí k úlohám s výberom odpovede – slovenský jazyk  
a literatúra**

Číslo úlohy	Test 24 1403	Test 24 9777
01	A	C
02	D	A
03	A	A
04	C	B
05	D	D
09	B	D
10	C	C
11	A	A
12	B	A
13	B	A
17	C	B
18	A	B
19	A	C
20	C	B
21	B	B
25	D	C
26	B	B
27	A	B
28	B	C
29	A	D
33	C	C
34	B	B
35	D	C
36	C	D
37	B	C
41	C	A
42	C	D
43	C	A
44	D	B
45	A	C
49	D	C
50	A	D
51	C	A
52	D	C
53	D	D
57	D	B
58	C	B
59	D	A
60	B	A
61	C	D

**Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou – slovenský jazyk a literatúra**

**Pozor!** Žiakom s vývinovými poruchami učenia (VPU) sa pri hodnotení pravopisnej chyby neberú do úvahy. Žiaci s VPU majú v položke č. 23 správnu odpoveď uvedenú pod správnu odpoveďou pre intaktných žiakov.

Číslo úlohy	Test 24 1403	Poznámky
06	(z) dobrovoľníčok	<b>Uznan' len tento tvar.</b> Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použit' veľkých/malých písmen nezáleží. <b>VPU:</b> Pravopisné chyby sa neberú do úvahy.
07	sloveso/slovesá/verbum/verbá	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
08	<i>hypotézu/hypotéza</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použit' veľkých/malých písmen nezáleží.
14	metonymia/personifikácia/zosobnenie	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznan' aj synekdocha/tróp/trópous/trópy.</b>
15	<i>vraj</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použit' veľkých/malých písmen nezáleží.
16	rozprávací (slohový postup)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
22	<i>prvýkrát</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použit' veľkých/malých písmen nezáleží.
23	kópií <b>VPU:</b> dialóg	<b>Uznan' len tento tvar (aj s adekvátnou predložkou s genitívom).</b> Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použit' veľkých/malých písmen nezáleží.
24	mesto	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznan' aj gymnázium.</b>
30	<i>Fisch/pán Fisch/FISCHL/PÁN FISCHL</i>	<b>Neuznan' s malým f.</b> Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. <b>Uznan' aj starší muž/sprostredkovateľ/prostredník/obchodník s drevom.</b>
31	oslovenie	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
32	10/desať (ľudí/osôb)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na <b>správny počet</b> , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
38	dramatickú/významovú/logickú (prestávku/pauzu)/ dramatická/významová/logická (prestávka/pauza)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznan' aj intonačnú/umeleckú (prestávku/pauzu)/intonačná/umelecká (prestávka/pauza).</b>
39	lyrika	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
40	voľný (verš)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
46	Pražan	<b>Uznan' len tento tvar.</b> Slovo musí byť napísané pravopisne správne <b>s veľkým P</b> . <b>VPU:</b> Pravopisné chyby sa neberú do úvahy.
47	1/jedno (slovesné podstatné meno)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na <b>správny počet</b> , uznať aj odpoveď s pravopisnými

		či gramatickými chybami. <b>Uznanť aj vypísané slovesné podstatné meno.</b>
48	odsek	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznanť aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznanť aj odstavec/paragraf.</b>
54	štruktúrovaný/úradný/administratívny (životopis)	<b>Uznanť aj zapojené do vety.</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznanť aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Neuznanť</b> beletrizovaný (životopis).
55	(v) materskej škole/materská škola	<b>Uznanť aj (v) materskej škôlke/materská škôlka.</b> <b>Uznanť aj zapojené do vety.</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznanť aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
56	do administratívneho/úradného (štýlu)/ administratívny/úradný (štýl)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznanť aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
62	3/tri (sklady/určovacie sklady)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na <b>správny počet</b> , uznanť aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
63	<i>slnce</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
64	priamy/subjektívny (rozprávač)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznanť aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.

**Poznámka:** Lomka znamená alternatívnu správnu odpoveď; v zátvorkách je nepovinná možná časť odpovede.

**Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou – slovenský jazyk a literatúra****Pozor!** Žiakom s vývinovými poruchami učenia (VPU) sa pri hodnotení pravopisnej chyby neberú do úvahy.

Číslo úlohy	Test 24 9777	Poznámky
06	10/desať (ľudí/osôb)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na <b>správny počet</b> , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
07	<i>Fischl/pán Fischl/FISCHL/PÁN FISCHL</i>	<b>Neuznať s malým f.</b> Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. <b>Uznať aj starší muž/ sprostredkovateľ/prostredník/ obchodník s drevom.</b>
08	oslovenie	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
14	(v) materskej škole/matierská škola	<b>Uznať aj (v) materskej škôlke/matierská škôlka.</b> <b>Uznať aj zapojené do vety.</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
15	do administratívneho/úradného (štýlu)/ administratívny/úradný (štýl)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
16	štruktúrovaný/úradný/administratívny (životopis)	<b>Uznať aj zapojené do vety.</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Neuznať</b> beletrizovaný (životopis).
22	1/jedno (slovesné podstatné meno)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na <b>správny počet</b> , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznať aj vypísané slovesné podstatné meno.</b>
23	odsek	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznať aj odstavec/paragraf.</b>
24	Pražan	<b>Uznať len tento tvar.</b> Slovo musí byť napísané pravopisne správne <b>s veľkým P.</b> <b>VPU:</b> Pravopisné chyby sa neberú do úvahy.
30	<i>hypotézu/hypotéza</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
31	(z) dobrovoľníčok	<b>Uznať len tento tvar.</b> Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. <b>VPU:</b> Pravopisné chyby sa neberú do úvahy.
32	sloveso/slovesá/verbum/verbá	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
38	<i>slnce</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
39	priamy/subjektívny (rozprávač)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
40	3/tri (sklady/určovacie sklady)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na <b>správny počet</b> , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.

46	rozprávací (slohový postup)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
47	metonymia/personifikácia/zosobnenie	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznať aj synekdocha/tróp/trópus/trópy.</b>
48	<i>vraj</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
54	lyrika	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
55	voľný (verš)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
56	dramatickú/významovú/logickú (prestávku/pauzu)/ dramatická/významová/logická (prestávka/pauza)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznať aj intonačnú/umeleckú (prestávku/pauzu)/ intonačná/umelecká (prestávka/pauza).</b>
62	kópií	<b>Uznať len tento tvar (aj s adekvátnou predložkou s genitívom).</b> Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
63	mesto	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Uznať aj gymnázium.</b>
64	<i>prvýkrát</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.

Poznámka: Lomka znamená alternatívnu správnu odpoveď; v zátvorkách je nepovinná možná časť odpovede.